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1.Увод 

Под међународним кретањем капитала подразумевамо трансфер реалних и финансијских 
средстава између субјеката различитих земаља са одложеним контратрансфером за одређени 
временски период, а у циљу остваривања одређених економских и политичких интереса 
учесника у том трансферу. 

Ниједна савремена привреда не може се изоловати од потребе да извози и увози капитал, без 
обзира на то да ли има нето суфицит или нето дефицит у капиталу, тако да је кретање капитала 
између земаља двосмерно, при чему се у једном случају субјекти одређене земље појављују 
као даваоци, а други пут као корисници капитала. 

Највећи део међународног кретања капитала одвија се између развијених земаља, односно 
субјеката из ових земаља, који су главни даваоци и корисници капитала у светским размерама. 
Привреде у развоју (земље у развоју и земље у транзицији) се као групација углавном појављују 
као корисници капитала, а много мање као даваоци капитала, мада се неке од њих, у последње 
време у одређеној мери, појављују и као релативно значајни даваоци капитала. 

Кретање капитала између субјеката различитих земаља врши се у разним облицима од којих су 
два основна и то међународно кретање приватног капитала и међународно кретање јавног 
капитала. Приватни капитал (појединци, приватне компаније, комерцијалне банке) креће се 
првенствено у облику директних инвестиција, портфолио инвестиција, као и у форми кредита и 
депозита. Јавни капитал (државни буџет и централне и државне банке) креће се првенсвено у 



облику билатералних зајмова и кредита, портфолио инвестиција и у форми бесповратне 
економске помоћи. Посебна врста јавног капитала су зајмови међународних организација, као 
што су: IBRD, IMF, IDA, EBRD, IFC и друге институције са сличним профилом ангажовања. 

Међународни токови капитала се према рочности деле на кретање краткорочног, средњорочног 
и дугорочнод капитала. При томе, не постоје у свему усаглашени и стриктни критеријуми за ову 
поделу. Међутим, углавном се у категорију краткорочног капитала убрајају пласмани са роком 
до годину дана, док је средњорочни капитал онај који пласиран на период од 1 до 5 година, док 
је дугорочни капитал онај са пласманом преко 5 година. По правилу, краткорочни капитал се 
користи за финансирање текућег пословања, а средњорочни и дугорочни капитал за 
инвестиционе намене. 

Капитал се може трансферисати у новчаном облику или трансфером реалних вредности. У 
појединим случајевима се код одобравања финансијских кредита као услов поставља да се 
његова средства користе за куповине робе и услуга од одређених испоручилаца и тада се 
говори о везаним кредитима. Посебна врста кредита чија је употреба везана за одређене 
намене су изворни кредити које одобравају испоручиоци опреме-кредити испоручилаца, док је 
друга врста извозних кредита-кредити купцу које одобравају финансијске инвестиције земље 
извозника иностраним купцима за финансирање њихових испорука на кредит из земље 
кредитора много ближа класичним везаним кредитима. 
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